

Ανακοίνωση

Σχετικά με τις αλλαγές στις γνωματεύσεις Ειδικής Αγωγής-Ειδικών Θεραπειών

Αγαπητοί γονείς,

Πρόσφατα δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης ο νέος Νόμος για την Ειδική Αγωγή (ΦΕΚ 4898/Β/1.11.2018, άρθρο 45) και το ειδικότερο Παράρτημά του (ΦΕΚ 5571/Β/12.12.2018) το οποίο καθορίζει το πλαίσιο παροχής υπηρεσιών για παιδιά με ειδικές ανάγκες υγείας και εκπαίδευσης και/ή αναπηρία ως 18 ετών.

Ο νέος νόμος επιφέρει αρκετές αλλαγές που αφορούν τις διαγνώσεις των οποίων οι θεραπείες αποζημιώνονται, τον αριθμό των θεραπειών για κάθε διάγνωση και τους γιατρούς που δικαιούνται να γνωματεύουν τις θεραπείες αυτές. Σύμφωνα με τις νεότερες ανακοινώσεις του ΕΟΠΥΥ και μέχρι να διατεθεί η πλατφόρμα ηλεκτρονικής συνταγογράφησης ισχύει μεταβατικός χειρόγραφος τρόπος χορήγησης των γνωματεύσεων, οι οποίες όμως ακολουθούν οπωσδήποτε τη νέα νομοθεσία όσον αφορά τους ιατρούς οι οποίοι γνωματεύουν, το είδος και τον αριθμό των θεραπειών.

Στα πλαίσια των αλλαγών αυτών, με γνώμονα πάντα τη φροντίδα για το παιδί και την οικογένειά του και για την ομαλότερη μετάβαση στο νέο σύστημα συνταγογράφησης και χορήγησης γνωματεύσεων θα θέλαμε να γνωρίζετε τα εξής:

- 1) Οι γνωματεύσεις θα χορηγούνται μετά από αίτηση στη γραμματεία του Νοσοκομείου Παιδών «Η Αγία Σοφία», με διάρκεια χορήγησης όπως αυτή προβλέπεται από το νέο νόμο (4, 6 ή 12 μήνες ανάλογα με τη διάγνωση).
- 2) Η αίτηση για γνωμάτευση θα πρέπει να γίνεται αμέσως μετά την αξιολόγηση του παιδιού ή εντός χρονικού διαστήματος λίγων ημερών. Δεν θα γίνονται δεκτές αιτήσεις για γνωμάτευση/συνταγογράφηση οι οποίες δεν αντιστοιχούν σε πρόσφατη αξιολόγηση του παιδιού.
- 3) Ο αριθμός και το είδος των ειδικών θεραπειών τα οποία προβλέπονται από το νέο Νόμο είναι διαφορετικά από αυτά τα οποία αντιστοιχούσαν ως τώρα σε μια διαγνωστική κατηγορία.
- 4) Σύμφωνα με ενημέρωση από τον ΕΟΠΥΥ δεν θα γίνεται πλέον δεκτή η συνταγογράφηση αναδρομικών θεραπειών.
- 5) Λόγω του πολύ μεγάλου αριθμού παιδιών που παρακολουθούνται στη Μονάδα και του μεταβατικού σταδίου των αλλαγών στη συνταγογράφηση αναμένονται καθυστερήσεις στην έκδοση γνωματεύσεων και τη συνταγογράφηση των θεραπειών. Οι γιατροί του τμήματος καταβάλουν μεγάλη προσπάθεια αλλά ο αριθμός των παιδιών και των αιτήσεων είναι αναντίστοιχος του αριθμού των γιατρών που καλούνται να τις διεκπεραιώσουν.

- 6) Οι γονείς θα πρέπει να γνωρίζουν ότι: Σύμφωνα με το νέο Νόμο, οι γνωματεύσεις και οι επανεκδόσεις γνωματεύσεων μπορούν να εκδίδονται α) από **παιδοψυχιάτρους** και κατ' εξαίρεση σε παραμεθόριες περιοχές, από ψυχίατρο ενηλίκων, β) από **ιατρούς ειδικότητας νευρολογίας**, γ) από **παιδιάτρους εξειδικευμένους στην νευρολογία**, δ) από **παιδιάτρους με ειδική εκπαίδευση στην αναπτυξιολογία**, ε) από **ιατρούς φυσικής ιατρικής και αποκατάστασης σε περιπτώσεις με κινητικά, νευρολογικά και μικτά προβλήματα**, στ) από **ιατρούς ειδικότητας ωτορινολαρυγγολογίας και οφθαλμολογίας σε περιπτώσεις παιδιών με αισθητηριακές διαταραχές**, ζ) από **ορθοπαιδικούς σε περιπτώσεις μετεγχειρητικών κινητικών προβλημάτων ή ως συνέπεια μαιευτικής παράλυσης από κλινική Κρατικού ή Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου ή Στρατιωτικού Νοσοκομείου ή Κέντρων Παιδοψυχικής Υγιεινής, Κέντρων Υγείας ή Κέντρα Ψυχικής Υγείας -Ιατροπαιδαγωγικά Κέντρα Δημόσια ή εποπτευόμενα από Δημόσιο Φορέα ή από ιατρούς που ασκούν ελεύθερο ιατρικό επάγγελμα, πιστοποιημένους στο σύστημα του ΕΟΠΥΥ.**

Τα ανωτέρω υπόκεινται σε πιθανές τροποποιήσεις με βάση τις νεότερες οδηγίες από τον ΕΟΠΥΥ.

*Από τη Μονάδα Αναπτυξιακής &
Συμπεριφορικής Παιδιατρικής της
Α' Παιδιατρικής Κλινικής του ΕΚΠΑ,
Νοσοκομείο Παιδών «Η Αγία Σοφία»*